

Данное издание оцифровано в Воронежской областной универсальной научной библиотеке им. И.С. Никитина

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник— четверг 9.00-20.00 Суббота, воскресенье 12.00-20.00 Пятница -выходной

> http://vrnlib.ru http://vk.com/vounb e-mail: vounb@mail.ru +7 (473) 255-05-91

№ 96 (25330) | Вторник, 7 июля 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Алексей ГОРДЕЕВ: Область стремительно развивается

В пятницу в Москве губернатор Воронежской области Алексей ГОРДЕЕВ провел пресс-конференцию для федеральных средств массовой информации в пресс-центре РИА «Новости».

Отвечая на вопросы журналистов, он подчеркнул, что «Воронежская область является одной из стремительно развивающихся». По словам губернатора, в регионе продолжает активно развиваться аграрный сектор. В частности, в настоящее время в области готовятся к осуществлению несколько инвестиционных проектов по строительству мясомолочных предприятий. Причем недавно руководство области заключило договор с министерством сельского хозяйства Белоруссии о поставках 2000 голов скота. «Задача на перспективу, рассказал Алексей Гордеев, - поставлять мясную продукцию в другие регионы, «как минимум к нашим соседям - на

По прогнозу губернатора, в нынешнем году в закрома области будет засыпано не менее 3,5 миллиона тонн зерна. По его мнению, область способна наладить экспорт зерна и подсолнечника. «Воронежская область входит в семерку крупнейших производителей продовольствия в стране», - заявил Алексей Гордеев.

В области динамично развивается мелкий и средний бизнес. Губернатор сообщил, что данный сегмент экономики традиционно производит значительную долю продукции от общего ее объема в области - 20%. Четверть всех работающих жителей региона заняты в этом секторе.

В области стабилизируется ситуация с безработицей. «Мы достигли 2,8% от общего процента занятых. Такой показатель ниже, чем в целом по России. И мы видим постепенное снижение уровня безработицы», - сказал Алексей Гордеев. Кроме того, за месяц более чем на 30 миллионов рублей - до 125 миллионов – удалось снизить долги по зарплате.

До свидания, родители!

Школьное лето На прошлой неделе в окрестностях Рамони состоялось открытие туристического палаточного лагеря «Седьмой континент»



Валерий КАЗАНОВ

Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Вот уже на протяжении девяти лет управа Центрального района, детско-юношеский центр туризма, экологии, краеведения «Восхождение» муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей – Дом детства и юношества при поддержке Управления организации работы с молодёжью администрации города организуют активный отдых подростков на природе. Здесь ребята получают и на практике отрабатывают туристические знания, приобретают навыки полевых экологических исследований, развивают творческую активность. И что немаловажно учатся понимать друг друга.

За прошедшие годы накоплен большой опыт работы с подростками, в том числе и попавшими в трудную жизненную ситуацию. Впрочем, начальник лагеря Алексей Чирков слово «трудный» применительно к своим воспитанникам старается не употреблять.

- Исходя из опыта, могу сказать однозначно: это обычные дети. И разделять их на трудных и нормальных было бы неправильно. Всем этим «трудным» просто не хватает общения и внимания. Важно к ним найти подход. Здесь в лагере они могут проявить своё здоровое лидерство, почувствовать себя единой командой. За десять дней все они, а это более ста ребят, в естественных условиях обитания сплачиваются. Поэтому ничего нет удивительного, что дети, расставаясь, обмениваются адресами, приходят в центр, чтобы продолжить занятия туризмом.

Как нам пояснили, перед тем, как открыть новый туристический сезон, обязательно разрабатывается и обсуждается на педагогическом совете сценарий. Его организаторы стараются вовлечь ребят с первого и до последнего дня пребывания в лагере в большую сюжетную ролевую игру, где каждому находится место.

- В прошлом году была воссоздана эпоха короля Артура. Ребята посвящались в рыцари, бились на турнирах, учились быть настоящими кавалерами. В этот раз детям предложено попутешествовать по разным

планетам через портал в поисках эликсира всемогущества, говорит педагог-организатор по воспитательной деятельности Елена Калмыкова.

На открытие лагеря приехали и родители, которые с пристрастием интересовались условиями жизни детей. А они - спартанские. Жить им предстоит в палатках, пищу готовить

- Мой сын картошку чистить не умел, не то, что готовить. После лагеря всему научился, рассказала одна из мам.

Когда мы покидали лагерь, то услышали громкое: «До свидания, родители!». Похоже, ребята всерьёз намерены покорить «Седьмой континент», на котором живёт цивилизация добра и счастья.

жкх | С начала года 60384 воронежца получили из городского бюджета дополнительные средства на оплату коммуналки

И снова в поход за субсидиями

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Вторая волна обращений воронежцев за субсидиями на подходе. Работники социальных служб предполагают, что в июле им предстоит столкнуться с массовыми походами горожан в центры получения субсидий.

«Коммуна» рассказывала о том, что в первую волну пик активности граждан пришёлся на середину февраля. Теперь им повторно надо доказывать свое право на выплату. А значит, снова собирать справки и оформлять документы в центрах получения субсидий.

Правда, в Управлении социального развития области уверяют, что воронежцам не стоит беспокоиться. Количество пунктов по приёму горожан увеличилось в разы. Система приёма граждан упростилась. Теперь каждый получатель субсидии приходит для оформления социальных выплат по индивидуальному графику в строго определённое время. Более того, уже не нужно приносить справки из Пенсионного фонда. Что же касается жителей отдаленных районов области, то с ними работают выездные пункты. Так, что многие проблемы теперь сняты.

Напоминаем: получать субсидии могут те, у кого

на оплату коммунальных услуг уходит от 15 процентов совокупного дохода семьи или от 10 проценпенсионеров. На сегодня средний размер субсидии по городу - 1409 рублей. Для оформления суб-

сидии необходимо предоставить: справку о составе семьи; справки о доходах всех взрослых членов семьи (справки с места работы, справки о размерах социальных выплат из бюджетов различных уровней, заявления, содержащие сведения о доходах и пр.); копии свидетельства о государственной регистрации права собственности на жилое помещение или договора найма; копии документов, подтверждающих гражданство РФ (паспорт гражданина, вкладыш в свидетельство о рождении и иные документы, подтверждающие гражданство); квитанции об оплате за жилье и коммунальные услуги (за полгода); копии документов, подтверждающих право заявителя и (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки, компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (удостоверения и справки, выданные соответствующими службами и организациями социальной поддержки на-

В имени «Коммуны» – истории шаги

Уважаемые читатели! В 92-летней истории «Коммуны» дата 25 октября

1919 года имеет особое значение. В этот день девяносто лет назад вышел в свет первый номер нашей газеты, получившей название «Воронежская коммуна». Только что Воронеж был освобождён от белогвардейцев. В считанные часы собрали наборщиков, печатников. А над первым номером «Воронежской коммуны» работали журналисты Андрей Шестаков, Август Явич и Александр Тихов.

Для нас, нынешних журналистов «Коммуны», это событие является своеобразной исторической вехой. Именно тогда в редакцию пришли молодые, творчески одарённые кадры газетчиков. И среди них

 будущий классик русской литературы XX века Андрей Платонов, известные литераторы Николай Задонский, Август Явич, Андрей Новиков, Николай Стальский, историк, член-корреспондент Академии

И именно в то время закладывались основы того, что станет для «коммуновцев» приоритетным на многие и многие годы: высокая гражданская позиция, публицистичность, правливость.

Мы, нынешнее поколение журналистов «Коммуны», стараемся следовать этим традициям. И потому для нас очень важно сохранить всё то, что так или иначе свидетельствует о той далёкой поре.

Мы обращаемся к вам. наши читатели, с просьбой помочь в сборе материалов, касающихся нашего прошлого. Это могут быть подшивка,

наук СССР Андрей Шестаков. отдельные номера или какието вырезки из «Воронежской коммуны», бережно хранящиеся в вашей семье; или истории, которые передаются из поколения в поколение о том, как она в чем-то помогла или выручила из беды; фотографии или документы, связанные с нашей газетойпраматерью. Мы обращаемся к внукам и правнукам тех, кто когда-то работал в «Воронежской коммуне»: напишите биографию своих родственников-журналистов. вспомните, что они рассказы-

вали о тех далёких временах. Ждём ваших писем и звон-

ПОДПИСКА - 2009

Полугодие начинаем с призов

Вчера в редакции были подведены итоги призовой игры среди подписчиков газеты «Коммуна» на второе полугодие 2009г. В ней участвовали воронежцы, оформившие с 1 февраля по 30 июня подписку на «Коммуну» и приславшие талоны участников в редакцию.



Обладателями призов стали: Соковыжималка: А.И.Ивченко

(Лискинский р-он, с.Коломыцево, ул. 8-го Марта, 35). Электрическая мясорубка: М.П.Толстова (г.Воронеж, ул. Солнечная, 11). Радиоприемник: П.И.Михалев (г.Воронеж, ул.Куколкина, 6), А.Н.Бортников (г.Семилуки, ул.Транспортная, 32). Фен: О.И.Символокова (г.Воронеж, ул.Баррикадная, 26), Г.А.Гущин (г.Воронеж, ул. III Интернационала, 1), Т.Р.Гурьянова (г.Воронеж, ул.Студенческая, 14-а). Утюг: А.М.Матвеева (г.Воронеж, ул.20-летия Октября, 40-а), П.Д.Мищенко (г.Воронеж, ул. Набережная Авиастроителей, 18), А.Н.Бутов (Семилукский р-он, пос.Стрелица, ул. Победы, 30). Чайник: А.И. Перцев (г.Воронеж, ул.Плехановская, 40), Р.В.Набивачева (г.Воронеж, ул.Бакунина, 47). Часы настенные: И.С.Данин (Бобровский р-он, с.Семено-Александровка, пр. Революции, 92), А.Т. Касьянова (г.Россошь, ул.Железнодорожная, 31), В.Н.Аржаных (Рамонский р-он, с.Скляево)

Подписка на газету «Коммуна» на 1-е полугодие 2010 года: В.А.Лемешев (г.Воронеж, пр. Труда, 27), Щербакова (г. Воронеж, пер. Танкистов, 4), Н.А.Акулинин (г.Эртиль, ул.Сахарников, 8), Т.Д.Плеханова (г.Воронеж, ул.Лизюкова, 23), Н.М.Минаева (п.Рамонь, ул.Чусова, 47), А.Ф.Романенко (Каменский р-он), Д.Г.Ирниденко (г.Воронеж, ул.Зои Космодемьянской, 13), И.И.Демченко (Богучарский р-он), А.Я.Пелых (г.Воронеж, ул.Чапаева).

Для получения призов необходимо обратиться в отдел реализации газеты «Коммуна» с 9.00 до 18.00 по тел. (4732) 39-00-87. При себе иметь паспорт и подписную квитанцию на второе полугодие 2009г. Денежный эквивалент призов не выплачивается. Рассылкой призов по почте редакция не занимается. Призы выдаются в течение двух месяцев. Читателям, получившим в качестве призов подписку на второе полугодие, необходимо позвонить в редакцию для уточнения адреса.

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Облдума в Хохольском

3 июля председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников вместе с группой депутатов провёл выездное заседание в Хохольском районе. На примере конкретной территории обсуждались возможности социального, культурного и экономического развития области, сообщает пресс-служба областной думы.

У мороженщиков прибавление

Вопрос об увеличении площади киосков затронули депутаты городской думы. Действительно, летом, когда спрос на мороженое увеличивается в разы, у продавцов возникает проблема установки дополнительного холодильного оборудования. В соответствии с санитарными нормами в киосках должно быть место для складирования тары, а по правилам пожарной безопасности - свободный проход. По ранее действующему муниципальному закону максимальный размер для киосков был равен четырём квадратным метрам, за исключением тех, которые торгуют цветами, газетами и журналами. Для них максимум был равен шести. Теперь в планах у депутатов признать этот предельный размер единым для всех воронежских

Установили памятник

3 июля на мемориальном комплексе в Дубовке установили памятник жертве политических репрессий Сейдазиму Кадырбаеву. На момент ареста он работал юристконсультом Россовхозснаба. В 1938 году уроженец Казахстана был арестован УГБ УНКВД по Воронежской области. Постановлением особой «тройки» УНКВД осуждён и расстрелян. В 1966 году Сейдазима Кадырбаева реабилитировали. На церемонии открытия памятника присутствовали официальные лица, председатель казахской общины Турсун Балгонбаев, первый имам Воронежской области Эльдар Садыгов, внуки Сейдазыма Кадырбаева.

«Тройку» снова запрягли

BPEM9

В Воронеже открыто движение троллейбуса по маршруту №3 «Ул. Перхоровича - ул. Кирова». Новый маршрут связал юго-западную часть города и его центр. Впрочем, всё новое – это хорошо забытое старое. По словам председателя общественного движения «Воронежцы за трамвай» Антона Буслова, возвращение «тройки» поможет восстановить движение по значительной части троллейбусной сети советских времен. Правда, пока на третий маршрут выпускается всего три троллейбуса.

Конец преступной группе

В декабре 2007 года Рамза Багиров организовал преступную группу, куда путём угроз вовлёк и несовершеннолетнюю жительницу Воронежа. Преступники приобретали в Санкт-Петербурге наркотики и привозили их в Воронеж. Несколько месяцев наркополицейские документировали преступную деятельность группы, но получить ожидаемую прибыль наркоторговцам не позволили. В марте 2008 года сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области задержали всех членов группы. Изъяли более 1 кг героина. И вот теперь Ленинский районный суд приговорил Багирова к 8 годам, а несовершеннолетнюю - к году и 6 месяцам лишения свободы, сообщает группа информации и общественных связей

Подготовлено по сообщениям информационных агентств. пресс-служб и корреспондентов «Коммуны»

Под покровительством Петра и Февронии

Завтра в России будет отмечаться День семьи, любви и верности. Идея установления праздника возникла несколько лет назад у жителей города Мурома, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии - покровителей христианского брака.



Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Государственный статус День семьи, любви и верности получил в прошлом году. Новый праздник стал замечательным поводом для общественного прославления любви и верности супругов, проживших долгую совместную жизнь, ставших примером благочестия и семейного

- Сама жизнь говорит о том, что без традиционных семейных ценностей, без таких важных вешей, как любовь. забота друг о друге, желание понимать и прощать, нам не сберечь духовный мир

HA STOM MECTE

России, - поделился с «Коммуной» отец Кирилл Даниличев, - поэтому День Петра и Февронии – праздник не просто своевременный, но и крайне важный.

Традиции проведения нового праздника ещё не сложились, но их накоплению, несомненно, послужат приуроченные к нему торжественные события ближайших дней. Так, в Воронежском Дворце бракосочетаний будут чествовать семейные пары, прожившие в супружестве более 50 лет. Кроме этого, приятные сюрпризы ждут женихов и невест, образующих в эти дни свои семейные союзы

О себе либо хорошо, либо превосходно



Рисует Анатолий БАВЫКИН



По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков: ветер переменного направления. умеренный; температура +19...+24.

8 июля по области – переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днём местами кратковременный ложль гроза; ветерюго-запалный умеренный; температура ночью +11...+16, при прояснениях до +7,

9 июля по области - переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер южный, умеренный; температура ночью +13...+18, днём +26...+31.





Мнения

Миллион долговых ям

По данным Федеральной службы судебных приставов, число несостоятельных должников в России приближается к миллиону. Их общая задолженность банкам составляет уже более 158 миллиардов рублей. Причём ряды тех, чьи надежды на лучшую жизнь в кредит обернулись угрозой долговой ямы, растут с каждым месяцем. Экономисты утверждают, что острота проблемы достигнет своего апогея осенью. К каким социально-политическим последствиям может привести эта ситуация?

Валерий ХОМЯКОВ, по-

 Ситуация с должниками будет в ближайшие месяцы только ухудшаться. Российская банковская система нахолится в очень сложной ситуации. Многие банки вполне справелливо опасаются отзывов лицензии в недалёком будущем. Поэтому банкиры будут всячески стараться выколачивать долги из своих клиентов. Остаётся надеяться, что методы, ими применяемые, останутся в рамках

Наиболее сложной по своим последствиям представляется ситуация с теми. кто взял кредиты под залог недвижимого имущества. Согласитесь, остаться на улице куда страшнее, чем лишиться автомобиля. Поэтому возможно, что уже осенью нас ждёт череда человеческих трагедий. Судебные приставы, конечно, не смогут справиться самостоятельно, и для выселения должников будут применять ОМОН. А как он действует, хорошо известно.

Не исключаю, что акции протеста со стороны тех, кого по суду лишат квартир, могут принимать крайние формы. Такие, как, например, попытки самосожжений в публичных местах. Конечно, недовольством большого количества людей не замедлят воспользоваться самые что ни на есть экстремистские силы. Чтобы не допустить или хотя бы смягчить столь печальные последствия, правительство должно занять позицию арбитра между банками и должниками. Может быть, имеет смысл выделить какую-то часть бюджетных средств на поддержку банков в обмен на их лояльность к неплатёжеспособным кли-

Сумма прописью

Несколько неожиланным на этом фоне выглядит сообщение о соглашении, которое Служба приставов заключила с церковью в отношении злостных неплательщиков алиментов. Клирики взяли на себя обязательства «увещевать» должников, приравнивая в своих проповедях невозвращение долгов к воровству. Один из блемы не уйти.

бы побежал за деньгами сразу после разговора с батюшкой. Однако вряд ли стоит рассчитывать, что священники, за спиной которых будут незримо маячить судебные приставы, убедят платить всех неудачливых кредиторов. Так что государству от этой про-

Подвиги разводчика

Во время памятного набега премьера на супермаркет многих особенно сильно впечатлил момент, когда он высказал убеждение, что нынешние накрутки на мясо в определение «нормально» никак не укладываются. «Снизим! Завтра же!» - тут же пообещал управляющий директор компании X5 Retail Group, владеющей магазином. Молодецки так, по-солдатски. До боли это было знакомо

- «Партия сказала - надо, комсомол ответил - есть!», «Пятилетку – в четыре года!». И всё в одном флаконе.

Но весьма скоро в эфире либеральной радиостанции этот же директор от своих клятв премьеру мигом отпёрся. Мол, его неправильно поняли, журналисты всё переврали, разговор был шутейный. Не больше. И вообще вопрос цены так просто не решается, отрубил директор, у нас рынок. Понятное дело, в либеральном эфире никаких пятилеток в четыре года быть не может по определению. Тут другие песни, иные понятия.

Но, кстати, цены назавтра снижать в магазине и не подумали. Ещё чего!

Дивиться умению директора Юрия Кабаладзе выбираться из трудных положений не приходится - как-никак разведчик в прошлом. По-ихнему

– Надо отметить, что среди

Ростислав ТУРОВСКИЙ,

несостоятельных должников больше всего представителей так называемого верхнего среднего класса. Эта прослойка общества сформировалась у нас не так давно и больше других пострадала от кризиса. Люди, к ней принадлежавшие, имели большие амбиции, всячески стремились к улучшению материальных условий своей жизни. Теперь же, после потери работы или резкого сокращения дохода, многие из них оказались в тупиковой Нельзя забывать и о том,

что именно верхний средний класс – наиболее активная часть нашего общества. Поэтому власть должна задуматься о том, чтобы миллионы «обиженных» банкирами «середняков» не пополнили ряды оппозиционного электората. Правительство могло бы предпринять меры, чтобы со стороны кредиторов не было особенно жёстких мер к неплательщикам. Ведь на сегодняшний день со стороны российских банков не приходится ждать особенной несговорчивости. Наиболее крупные из них, такие как Газпромбанк, Сбербанк, Внешторгбанк, подконтрольны государству, и правительству несложно будет договориться с ними о проведении совместной политики в этом вопросе.

Со средними и мелкими банками ещё проще. Они ждут помощи от государства и легко согласятся на приемлемый компромисс. Весь вопрос в том, согласится ли власть илти по этому весьма логичному для неё пути. По некоторым признакам уже сегодня можно предположить, что ответ на этот вопрос будет

таких неплательшиков вроде

- и вовсе spy, шпион то есть.

Любую тайну разведает. На месте наших властей, безуспешно бьющихся над загадками российского ценообразования, я бы поручил именно ему выведать страшную буржуинскую тайну – почему у них цены на продовольствие во время кризиса неуклонно падают, а у нас неукротимо растут? Что неопровержимо подтверждают сводки и графики Росстата РФ по всем позициям.

Выведал бы да всем другим коллегам по торговле

Заодно бы узнал, какие торговые наценки в цивилизованном мире считаются нормальными. А то ведь пребывает в святом убеждении, что нормально - это как раз 70 процентов, как в его магазинах. Заодно бы открыл для себя и коллег, что такое «социальная справедливость» и «социальная ответственность». А то ведь не подозревают об их существовании.

Конечно, ещё можно было бы разведать, что такое «совесть» и «порядочность». Но сие для наших торгующих организаций уже такие таинства и секреты, что и объяснить, боюсь, будет невозможно.

Гр-н ТАЙНОСМЫСЛОВ, Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Перед болью все равны

Медицина | Требуя от врачей милосердия и внимания, всегда ли сами с уважением относимся к их труду?

О положении отечественного здравоохранения и работе медиков нынче говорится всё больше с критическим уклоном. Конечно, основания к этому есть. Несвоевременность помощи, некомпетентность, а порой элементарная небрежность врачей оставляют у пациентов чувство обиды. Причём при выявлении грубых просчетов многие люди в белых халатах в ущерб истине стараются нередко защитить неумелого коллегу. И это тоже накладывает свой отпечаток на общественное мнение. Но с жаром обличая тех, кто нас лечит, почему сами мы столь снисходительны к иным пациентам, считая, что им всё позволено?

Борис ВАУЛИН

Недавно неумеренный дачный фанатизм довёл автора этих строк до больничной койки. В железнодорожной больнице оказались толковые врачи, внимательные медсёстры, заботливые нянечки. Все стараются создать максимум условий для излечения, проявляют неполлельную заботу о больных людях. Больничные дни, в принципе, походят один на другой: с утра - врачебный обход, потом - уколы, капельницы, консультации специалистов, массажи.

...В отделении физиопроцедур, перед кабинетом электролечения, — небольшая очередь. Две молодые медсестры оформляют впервые пришедших на лечение, тех, кто уже получает его, приглашают на необходимые процедуры, немощным помогают поудобнее устроиться на кушетках. Медсёстры работают сноровисто, с улыбкой, но поскольку такой кабинет на всю огромную больницу один, а пациентов много, то некоторым приходится 7-8 минут подождать на мягких диванах в коридоре. Никто не протестует, и, как правило, все спокойно ждут вызова. Но в один из дней спокойствие вдруг нарушилось раздражённым возгласом дамы средних лет:

- Долго я ещё тут буду прохлаждаться? Почему те, кто пришёл позже, получили лечение, а я полчаса непонятно почему торчу здесь?

Грубый тон и немотивированный упрёк заставили очередь насторожиться, потому что по полчаса никто «не торчал» перед кабинетом. Ожидающие бросили на скандалистку укоряющие взгляды. Одна из медсестёр объяснила ей, что процедуры у всех разные и как только освободится аппарат, необходимый пациентке, она тут же будет приглашена в кабинку. А что касается ожидания, то она сидит не полчаса, а лишь восемь минут. В ответ дама буквально взорвалась яростью: оказывается, девушка не имеет права

«указывать» ей, сколько она ждёт, потому что медсёстры работают плохо, они «принимают со стороны блатных и знакомых», а настоящие больные вынуждены терпеть это безобразие, но она терпеть не будет и тут же напишет жалобу в ЖАСО (страховая железнодорожная компания - Б.В.). Как оказалось впоследствии, она действительно написала жалобу. Из страховой компании неприятную бумагу отправили главному врачу больницы, и он. как водится, потребовал у медсестёр объяснения. Через пару дней после инцидента я заметил, что наши милые помощницы погрустнели, и лица их

уже не светились улыбками. Сколько нервов отнимают у медиков взрывоопасные пациенты с начальственной спесью! Откула рядовые медсёстры могли знать, что импульсивная дама относится к ВИП-персонам, а ожидание в очереди для неё оказалось унизительным? Но почему руководящие лица должны быть в больнице на особом счету? Как известно, начальственных болезней в медицине не существует. Кишки, печёнки и селезёнки, сердца и позвоночники одинаково поражаются как у неграмотных дворников и рядовых железнодорожников, так и у хозяев больших кабинетов. Тогда почему же этот «хозяин» через пару дней лечения грыжи позвоночника может безапелнейрохирургу

 Никакого улучшения у меня нет, видимо, вы что-то недоучли в моей

Как должен отреагировать врачинтеллигент на столь барское отношение к его труду? Если смолчать – значит, укрепить уверенность пациента в его подозрениях. Начав доказывать свою позицию, можно нарваться на жалобу. Больные, как известно, разные

Ла лално бы ещё сами начальники. но ведь в клан важных персон они и многочисленную родню определяют. Недавно в одну из воронежских стоматполиклиник прибыла лечиться тёща крупнозвёздного областного генерала. Вела она себя, мягко говоря, не очень скромно, и медики вынуждены были выполнять все её прихоти. О визитах жён сиятельных воронежских лечащим врачам после этого хоть

правителей и говорить не приходится самим валерьянку глотай. Никто, к сожалению, не рискует ставить на место зарвавшихся дочерей, зятьев, невесток и сынков нынешних начальников. Потому что это тут же будет известно обладателю высокого кабинета, который позвонит руководителю гор- или облздравотдела и выразит недовольство тем, что его родственников «лечили не так, как нужно». Здравоохранительное начальство потребует у главного врача «разобраться в ситуации», а тот, естественно, устроит гигантскую взбучку рядовым докторам, не вставшим на цыпочки перед ВИП-родственниками.

В цивилизованных странах Запада любое использование служебного положения привело бы к громкому политическому скандалу и отставке начальника. В России низкопоклонство неизбывно. Очень жаль, что и некоторые руководители воронежской медицины не свободны от него. Почему, например, взяли за правило любому мало-мальски значимому начальнику отдельные палаты со всеми удобствами предоставлять? Имеет ли право состоятельный пациент на особые удобства и знаки внимания? Безусловно. Воронежские начальники все – люди состоятельные. Кто из них личными деньгами медицинские удобства оплачивает?

Другой поворот болезненной

В одном из кабинетов стоматологической поликлиники врачи вели приём больных. У каждого из трёх докторов в кресле находился пациент. Внезапно распахивается дверь, и женщина лет 50 возмущенно громко вопрошает у врачей:

- Почему моя мама должна сидеть в очереди вместе со всеми? Она участник войны, кровь на фронте проливала, а вы устроили тут неизвестно что, никакого внимания заслуженному

- Мы ничего тут не устраиваем, а принимаем больных согласно талонам регистратуры, - попыталась утихомирить скандалистку молодая докторша. - Если ваша мама участник войны, мы её примем без очереди.

жалобой в облздрав пойду, - распаляется любвеобильная доченька

Докторша извиняется перед пациентом, уже силящим в кресле, просит его понять ситуацию и подождать в коридоре несколько минут. Мужчина усмехается, понимающе кивает головой и покидает кресло. Старушонка втискивается на его место, хамоватая дочка с победоносным видом закрывает дверь кабинета. Она и не думает, что своим требованием не только во всей красе продемонстрировала своё жлобство и неуважение к медработникам. Она походя унизила настоящих ветеранов войны, которые не трубят при каждом случае, что на фронте кровь проливали.

И если уж зашла у нас об этом речь. давайте подумаем, насколько правомерен в лечебных учреждениях лозунг: «Ветераны ВОВ обслуживаются вне очереди». Да, в магазинах, билетных кассах, учреждениях соцзащиты пусть эти старые, много перенесшие на своём веку люди проходят без очереди. Но в лечебные учреждения приходят только больные люди, и кто вправе делить их на более или менее страждущих докторской помощи? Быть может, 30-летнему мужчине, стонущему от боли, она в данный момент втрое нужнее, чем 80-летнему старцу, пришедшему на медосмотр. Несколько лет назад в областной больнице №2 наблюдал малоприятную картину: два старика-ветерана, потрясая наградами, и едва не хватая друг друга за грудки. выясняли, кто из них более достоин пройти без очереди в кабинет врача.

Примеров неуважительного отношения к тем, кто нас лечит, по пальцам не сосчитать. Мы пьем, курим, не следим за собственным здоровьем, не соблюдаем элементарных правил гигиены и при этом твердо уверены, что медики обязаны быть чрезвычайно милосердны ко всем без исключения пришедшим к ним за помощью.

..За столиком летнего кафе на проспекте Революции компания молодых людей пьёт пиво: хохот, анекдоты, заигрывание с девушками. В разгар дружеских возлияний один из парней смотрит на часы, встает и собирается уходить: друзьям громко объясняет, что ему назначен «прием к зубному врачу». Компания желает ему удачного лечения. Итак, в веселом состоянии человек пошел «поправлять здоровье». Подвыпив, он теперь не боится зубной боли и не думает о

- Вот и принимайте, а то я сразу с том, каково будет врачу ощущать его сивушный перегал

..Опытнейший хирург назначает лечение пришедшей на прием и уверенной в себе даме. Неожиданно она обращается с просьбой назначить ей другое лекарство: её знакомый им вылечился и ей посоветовал. Врач пытается уверить собеседницу, что этот препарат не принесет ей пользы, поскольку организмы у всех разные. Собеседница недовольна, она настаивает и в конце спора заявляет, что, видимо, доктор «не владеет современными методами лечения». Каково это слышать специалисту высшей категории с 30-летним стажем

...Больного в тяжёлом состоянии доставили из Нововоронежа. Двухнедельное консервативное лечение не дало результатов, и врачи решили идти на операцию. Накануне её хирург попросил больного после пяти вечера ничего не есть, а если захочется пить, то сделать лишь два-три глотка воды. Около восьми вечера больной звонит по телефону и заказывает пиццу в ближайшем кафе. Примерно через час аппетитное мясное блюло уже лежало у него на тумбочке. Кушанье с аппетитом было умято и запито литровой банкой сока. Видимо, 50-летний строитель был уверен, что никаких осложнений после наркоза у него не произойдет и доктора будут спокойно проводить плановую операцию, а не спасать его, захлёбывающегося от рвотных масс.

Если к врачам такое «уважение». то что говорить о младшем обслуживающем персонале? В железнодорожной больнице курить запрещено, однако куряки тайком пробирались на открытую террасу и дымили там. Двоим рядом лежащим пациентам, едва двигающимся на костылях, это «удовольствие» было недоступно, и тогда они решили щёлкать семечки. Пожилая нянечка раз, другой убрала шелуху на полу, а потом попросила прекратить безобразие. Сорокалетние мужики, как ни в чем не бывало, продолжали лузганье. Пришла медсестра и попыталась их пристыдить - почему, мол, старый человек должен убирать за ними мусор? Любители семечек, не моргнув глазом, ответили хором:

Мы больные, а она за это зарплату

Подобных мелких конфликтов в ЛПУ случается масса. Считается, что больные есть больные - все капризы и не слишком достойное их поведение в лечебных учреждениях осуждению не

Ямы и колдобины для лимузина

Транспорт | Как на наших дорогах защитить разумных от неразумных

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

В канун 73-летия образования службы ГАИ начальник УГИБДД ГУВД по Воронежской области полковник милиции Владимир Верзилин провёл уже ставшую традиционной встречу с журналистами, на которой ответил на самые острые вопросы и дал свою оценку ситуации на воронежских до-

Прежде чем начать разговор, Владимир Александрович зачитал журналистам сводку происшествий за последние сутки.

– Шесть столкновений, пять наездов на пешеходов, два наезда на препятствия, два опрокидывания и одно падение пассажира, - Владимир Верзилин сделал паузу, после которой заметил, что основной причиной большинства трагедий, в том числе и этих, является несоответствие выбранной скорости конкретным дорожным условиям, а также непредоставление преимущества при проезде перекрёстков и пешеходных переходов. Так, в посёлке Ясенки Бобровского района водитель ночью совершил наезд на пешехода, после чего скрылся с места ДТП. Пешеход погиб. Водитель в течение суток был задержан. Адрес второго происшествия с летальным исходом - село Воронцовка Павловского района. Водитель «Жигулей» на перекрёстке не предоставил преимущество автомобилю «Додж» и допустил ДТП. От полученных травм владелец автомобиля «Жигули» скончался

Такие сводки - каждодневная боль начальника УГИБДД. Но есть ли надежда на то, что в арсенале дорожных инспекторов появятся инструменты, которые помогут повлиять на качество езлы?

- Конечно, есть, - уверен Владимир Верзилин, - и результаты их применения налицо. Установлены пятьдесят современных приборов видеофиксации нарушений правил дорожного движения. Первые четыре (а всего их будет двадцать!) - на трассе М4 «Дон» в Новоусманском районе. Вскоре в нашем распоряжении появится ещё пять таких комплексов. К слову, благодаря новой технике, удалось выявить две с половиной тысячи нарушений. Сейчас приборы настроены на фиксацию нарушителей скоростного



• С начала года в Воронежской области было выявлено около 300 000 нарушений правил дорожного движения (+ 4% к показателям прошлого года). Задержано восемь с половиной тысяч водителей в состоянии алкогольного опьянения. Пресечено около девяти тысяч нарушений скоростного режима. Все показатели превышают уровень прошлого года.

• Привлечены к административной ответственности свыше тысячи должностных лиц, предприятий дорожных, коммунальных служб.

режима. Все, кто превышает жим - 100 км/ч, уже получили квитанции об уплате штрафов.

Для того, чтобы организовать безопасное движение в городе, одних приборов мало. По мнению водителей, с такими как в Воронеже дорогами, рассчитывать на качественную езду

в принципе невозможно. - Не надо ругать наши дооги, - заступился Владимир Верзилин, - ямочный ремонт практически завершён. К осени будет достроен Чернавский мост. Начнутся строительные работы на набережной Массалитинова (справа от Чернавского моста). Во всех местах, где сняты трамвайные рельсы, будет увеличено дорожное по-

Кстати, уничтожение трамвая руководитель областного ГИБДД считает огромной

- Не секрет, что массу проблем в городе создаёт неправильная парковка. Особенно в тесноте центральных улиц. Нужна ли Воронежу служба эвакуации неправильно припаркованных автомобилей?

- В первую очередь нужны инженерные меры, - заметил Верзилин, - совместно с городской администрацией мы работаем над организацией мест постоянной парковки транспорта. Сегодня у нас только две штрафные стоянки для транспорта (в идеале должно быть шесть). Сейчас мы вышли с предложением по созданию службы эвакуации. Всё, что для этого нужно - принять на уровне города законодательные акты и купить эвакуаторы.

Вопрос о том, как руководитель ГИБДД области относится к женщинам за рулём, оказался отнюдь не шуточным.

 Сегодня каждый восьмой водитель – женщина. В автошколах половина обучающихся – дамы, - подытожил Верзилин, - увы, за последние полтора года укрепилась тенденция роста ДТП по вине женщин за рулём. Лично у меня, как у водителя, сложилось впечатление, что женщины хуже ориентируются в дорожной обстановке, не всегда быстро принимают верные решения, и вообще, боятся дороги в большей степени, нежели водительмужчина. Считаю, что сегодня женщинам (да и мужчинам!) необходимо повышать навыки

вожления. В ответ на вопрос, есть ли проблемы с взысканием штрафов, руководитель областного управления ГИБДД честно признался, что из 50 миллионов рублей (сумма штрафов за полгода) взыскано только 30 миллионов рублей. Вот такой

либерализм. - Министр транспорта Германии высказался по этому так: «Надо делать всё для того, чтобы защищать разумных от неразумных. Сегодня у людей есть выбор: соблюдать правила и ездить на автомобиле или нарушать и ходить пешком».

Чтобы воплотить этот лозунг в жизнь, нужна определённая жёсткость.

Однако только за счёт неё, вопросы безопасности движения не решить. По словам Владимира Верзилина, 70% наших дорог небезопасны для движения транспорта: отсутствует свыше 30 000 знаков приоритета движения. Более половины пешеходных перехо дов не оборудованы техническими средствами организации дорожного движения. Улицы Во ронежа по эксплуатационному содержанию не соответствуют нормативам и стандартам, действующим в сфере дорожного движения. Каждый второй светофор выработал свой ресурс. 289 пешеходных переходов (более половины!) не отвечают требованиям безопасности.

Многое из перечисленного стало причиной большой головной боли Воронежа – пробок на дорогах, которые, по словам Верзилина, приобрели системный характер:

-В области зарегистрировано более 800 тысяч транспортных средств, - отметил Владимир Александрович, - треть от этого количества движется по улицам Воронежа. Нашим старым улицам, послевоенного образца. Поэтому строительство эстакад, дорог-дублёров и т. п. – необходимое условие для того, чтобы через несколько лет город не встал в пробки окончательно. Кроме этого, обязательно должны строиться новые парковки и стоянки транспорта. Мы подсчитали – их количество долж но вырасти в пятьдесят раз!

Конечно, есть претензии и немалые! – к работе самих инспекторов ДПС. Владимир Александрович был откро-

- Люди, которые сегодня приходят в ГАИ, не так морально подготовлены, как их предшественники. Хотя большинство из них - с высшим образованием. Для нас крайне важен вопрос: зачем человек идёт в ГАИ. Работать на благо людей или заниматься рвачеством? Бывает, что через год-два мы без сожалений расстаёмся с теми, кто пришёл в ГИБДД по ошибке. Вместе с тем бережно относимся к тем, кто хорошо зарекомендовал себя в профес сии. Замечу - общий уровень подготовки наших сотрудников заметно вырос.

Сохранить и приумножить поможет стратегия!

Сеть офисов «ЛАЙФ» ОАО АКБ «Пробизнесбанк» продолжает отвечать на вопросы читателей относительно банковских услуг, которые сегодня доступны простым горожанам. В этом номере газеты наша консультация коснётся стратегии сбережения средств в условиях снижения ставок по банковским вкладам.

«По телевизору смотрел обзор банковских ставок по вкладам и понял, что ставки по сравнению с зимой снижаются. Что посоветуете тем, кто хочет сохранить высокий доход по своим вкладам в банках, может быть, есть какая-то стратегия? НЕСКОРОДОВ Юрий Алексеевич».

Офис «ЛАЙФ» стремится стать ближе к своим клиентам, поэтому здесь можно не только получить кредит, открыть вклад с государственной гарантией сохранности, но проконсультироваться по стратегии сбережения собственных средств. Вопрос Юрия очень актуален, ведь ставки, и правда, снижаются. Однако даже в условии снижения ставок можно «закрепить» доходность по вкладу на несколько лет вперед. Одна из стратегий следующая: среди предло-



жений «ЛАЙФ» есть вклад с доходностью 15%* годовых на суммы от 100 рублей и сроком 1 год, при этом пополнять вклад можно в любое время. Так, положив на вклад небольшие деньги, хоть 100 рублей, вы сможете в любой момент увеличить сумму вклада, капитализировать проценты, копить и не переживать, что ставка понизится – весь год доходность будет сохраняться на уровне 15% годовых несмотря ни на что. При этом 15% – далеко не предел, у нас есть и больше! Приходите, Вам обязательно подскажут, какой вклад наиболее выгоден и удобен!

Воронеж

ул. Вл.Невского 7, тел: 69 50 85 пр. Революции 11, тел: 39 00 21 Рады Вам каждый день с 9.00 до 20.00!

> ОАО АКБ «Пробизнесбанк», генеральная лицензия Банка России №2412.

* «ПЕНСИОННЫЙ» 15% ГОДОВЫХ

Проценты начисляются ежеквартально. Капитализация по выбору клиента. Пополнение в любое время на любую сумму. В случае досрочного изъятия пересчет по ставке «до востребования» (0,01% годовых) осуществляется только за последний неполный квартал. Проценты за предыдущие кварталы начисляются в полном объеме.

№ 96 (25330) | Вторник, 7 июля 2009 года | КОММУНА | 3 www.kommuna.ru

ПРИСТАВЫ ЗА РАБОТОЙ

Плати зарплату вовремя

В период экономического кризиса эффективность взысканий по исполнительным производствам, в том числе задолженностей по зарплате, имеет приоритетное социальное значение. За 5 месяцев с.г. находилось на исполнении 6315 производств о взыскании зарплаты на общую сумму 79 млн.135тыс. рублей. В ходе принудительных действий судебными приставами полностью окончено 4246 производств, и взысканная сумма составила 34млн.411 тыс. рублей.

Левобережный районный отдел судебных приставов взыскал, например, с должников ООО РЭП «С.Никольское» и ОАО «НИИ АСПК» соответственно 913 тысяч и 1 млн.299 тысяч рублей. Деньги получили 755 работающих, несколько месяцев не видевших зарплаты.

Испорченный отпуск

Продолжается пора отпусков, но для некоторых воронежцев время отдыха началось с неприятностей. Те, кто хотел выехать на отдых за рубеж, были остановлены на границе. Они оказались должниками по разным видам платежей, и в отношении этих граждан были вынесены соответствующие постановления. На 1 июля судебными приставами-исполнителями было вынесено 860 постановлений по временному ограничению выезда должников за пределы Российской Федерации. Общая сумма долга, подлежащая взысканию, составила более 453 млн. рублей.

Следует помнить, что даже в том случае, если долг будет оплачен накануне отъезда в отпуск, неприятностей не избежать. Предъявить квитанцию об оплате сотруднику пограничной службы совершенно недостаточно. Процедура снятия ограничения в службе судебных приставов может занять около недели. Чтобы отпуск не был испорчен, следует помнить о своих денежных обязательствах, а в случае сомнений можно заранее узнать в ФССП - не заведено ли на вас исполнительное производство.

Арестовали... автомобиль

Житель Ольховатского района Н. задолжал Пенсионному фонду 4482 рубля. Сумма небольшая, однако расплачиваться сельчанин не спешил, заявляя, что сделает это «как-нибудь потом, поскольку сейчас нет денег». Судебный пристав проверил имущественное положение должника и установил, что за ним зарегистрирован автомобиль «Ауди-80», который мужчина тщательно скрывает. Постановление о розыске автомобиля пристав отправил в ГИБДД, и уже на следующий день инспектора ДПС задер-

Пристав прибыл на место задержания немедленно и разъяснил должнику, что в случае уклонения от уплаты долга его авто будет арестовано. Напуганный такой возможностью Н. уплатил долг немедленно. За пять месяцев года приставамиисполнителями области было заведено 534 разыскных дела. В связи с розыском должников 374 дела прекращено. В ходе проведения мероприятий наложен арест на сто автотранспортных средств.

> Информация предоставлена пресс-службой УФССП.

Виталий ЖИХАРЕВ

В конце июня 1939 года в Борисоглебск прибыла группа слушателей Военно-воздушной академии РККА для прохождения практики на базе местной лётной школы. Молодые офицеры заканчивали первый курс и для перевода на второй им предстояло после тренировочных полётов показать экзаменационной комиссии, кто на что способен в небе. Одним из них был Аркадий Чапаев. Его зачётный полёт проходил поначалу безукоризненно. Лётчик одну за другой выполнял фигуры высшего пилотажа. Но вдруг неожиданно самолёт – самый скоростной на то время истребитель И-16 – сорвался в штопор. Удар был таков, что самолёт на несколько метров ушёл в землю своим курносым носом, а изуродованное тело Аркадия пришлось вырезать из сплющенной кабины автогеном. Нарком обороны товарищ Ворошилов распорядился похоронить его со всеми воинскими почестями. По воспоминаниям старейшей жительницы Борисоглебска Л.С.Клеевой, траурная процессия двигалась к кладбищу по улице Советской, и она запомнила, что рядом с гробом шёл



Мог бы и сын героем стать...

Люди и даты 70 лет назад, 7 июля 1939 года, под Борисоглебском погиб Аркадий Чапаев, младший сын легендарного полководца времён Гражданской войны

брат погибшего Александр, тоже

Обстоятельства гибели Аркадия Чапаева изучала специальная комиссия, однако к настоящему времени так и не удалось разыскать её материалы. Пока известно, что есть аварийный акт, где он характеризуется как «лётчик примерной дисциплины, организованный в работе... Всегда опрятен, подтянут. Летная успеваемость хорошая и отличная. Женат... Перед полётом жалоб на здоровье не представлял. Был весел».

Обычно отсутствие информации порождает всяческие версии. Одна из них озвучена «Экспресс-газетой», а потом и правнучкой самого Василия Ивановича по линии его дочери Клавлии – Евгенией Чапаевой, Вот что она пишет в книге «Мой неизвестный Чапаев»: «Личная жизнь Аркадия... не складывалась. Женился он очень неудачно. Жена была невероятно ревнивой и склочной. Однажды Аркадий уходил в полёт во взвинченном состоянии. Жена приложила для этого все усилия. Что произошло в небе – никому не известно. Только на землю он приземлился мёртвым. Вернее, под землю. Аркадий врезался и ушёл вглубь на 12 метров... Ему было

Про жену, Зою, в «Экспрессгазете», отличающейся своей особой желтизной, сказано ещё, что её будто бы к Аркадию подослали чекисты – чтоб шпионила за ним и за Валерием Чкаловым, с которым Аркадий дружил. А после гибели Чкалова вдруг узнал младший сын Чапаева, что его подозревают в организации гибели великого авиатора, о чём Зоя писала в доносах. Вот и не вынес, мол, позора – по своей воле разбился.

Пришлось справиться в архивах, где и как служил Аркадий Чапаев. Получается такая картина. До конца марта 1937 года он, выпускник авиашколы в Энгельсе, значился младшим лётчиком 89-й тяжелобомбардировочной эскадрильи. Через год стал командиром тяжёлого бомбардировщика в 90-й эскадрилье, а ещё через год - командиром звена этих больших бомбовозов. А Чкалов был лётчикомиспытателем в конструкторском бюро Поликарпова. То есть служили в разных местах. А дружить они дружили. Жили в одном доме в Москве, на Земляном валу. После возвращения из Америки, куда Чкалов совершил рекордный перелёт через Северный полюс, он подарил Аркадию дорогой кожаный чемодан. Кстати, Чапаев-младший первым сообщил семье Чкалова о гибели Валерия Павловича – это случилось 15 декабря 1938 года.

Поиск свидетельств очевидиев гибели самого Аркадия оказался удачным, что проясняет дело. С первого дня учёбы он близко сошёлся с однокурсником Леонидом Гореглядом. Вместе они прибыли и в Борисоглебск. Леонид как раз и был свидетелем трагедии. На его глазах самолёт Аркадия Чапаева сорвался в штопор с высоты примерно два с половиной километра.

«Прыгай, прыгай, — кричали мы, - записал в своих воспоминаниях Леонид Иванович. – Но Аркадий пытался вывести самолёт из штопора. Казалось, он был близок к цели. Истребитель даже вышел из левого штопора, но тут же вошёл в правый... Так, пытаясь спасти машину, погиб Аркадий Чапаев».

Впоследствии Горегляд стал известным и уважаемым человеком. Он воевал на Воронежском фронте, удостоен звания Героя Советского Союза. В мирное время был заместителем начальника Центра подготовки космонавтов в Звёздном городке и, как говорится, приложил руку к полётам в космос первых советских космонавтов. Есть все основания поверить ему, а не падкой на сенсации жёлтой газете и родственнице, написавшей, что Аркадий погиб в возрасте 27 лет, хотя ему не хватило месяца до двадцатипятилетия.

Про Аркадия пишут, что он был симпатичным, многими благородными манерами походил на своего знаменитого отца. Ещё мальчишкой полюбил авиацию. В музее школы №13 в Самаре рассказали, что он посещал авиационный кружок и, будучи семиклассником, совершил первый для себя полёт, правда, на планере и в качестве пассажира.

После школы Аркадий поступил в Ленинградскую военнотеоретическую школу лётчиков ВВС РККА, а после в военную школу лётчиков в саратовском городе Энгельсе. Во время учёбы здесь он стал активно заниматься общественной работой, сочетая всё это с отличной учёбой. Его избрали депутатом горсовета. Энгельс тогда был столицей автономной республики немцев Поволжья. По архивной справке бюро Энгельского горкома ВКП(б) рекомендовало Аркадия Чапаева кандидатом в члены правительства Немреспублики. А ещё он был не рядовым депутатом, а членом Центрального исполнительного комитета этой самой АССР немцев Поволжья. В начале 1935 года в Москве проходил Седьмой Всесоюзный съезд депутатов. Делегатом съезда Немреспублика направила и Аркадия Чапаева. Всего делегатов на этом форуме собралось более двух тысяч. Сталин про-

сматривал общий список и увидел знаменитую фамилию. Выяснил, этот двадцатилетний парень сын самого Чапая! Вождь посоветовал посадить Аркадия в президиум съезда. А в перерыве позвал к себе на беседу. Случайно удалось найти старый номер многотиражки одного саратовского завода, где кратко рассказывается об этой встрече вождя и младшего сына прославленного полководца Гражданской войны. Сталин вспомнил подвиги Василия Ивановича, поинтересовался, как поживают сам Аркадий, его старший брат и сестра. Узнав, что та прибаливает, обещал содействовать её лечению. Слово своё он, кстати, сдержал.

На том же съезде Аркадий познакомился с мало кому известным тогла человеком – Леонилом Брежневым. Они сфотографировались вместе. К сожалению, копия снимка, которую удалось раздобыть, очень плохого качества и её практически невозможно воспроизвести в газете.

Знакомство с жизнью младшего сына Чапаева даёт все основания считать, что он мог бы стать военачальником и даже государственным деятелем. Задатки у него к тому были очевидными. Надо добавить, что он не любил праздно проводить время, много ездил по стране и на встречах с рабочими, колхозниками, молодёжью рассказывал о своём героическом отце, о боевом пути Чапаевской дивизии. На эту же тему выступал в печати. Так, ещё в 1938 году описал в газете «Большевистская правда» более правдивые детали гибели Василия Ивановича, в отличие от того, как показано в кинофильме «Чапаев». На самом деле герой не утонул в реке Урал. Беляки хотели взять его живым. За это обещали награду в 25 тысяч рублей золотом. В бою Василий Иванович получил пулю сначала в руку, потом в живот. Два бойца на половинке больших ворот переправили его на другой берег реки, зарыли уже бездыханное тело и замаскировали камышом. Со временем река поменяла русло...

Ещё такой примечательный факт из биографии Аркадия. Его в 1936 году приглашали на заседание специальной комиссии при Политбюро ЦК ВКП(б), которая курировала создание первой дрейфующей станции в Северном Ледовитом океане. Как-то обсуждались варианты доставки полярников на льдину. Предлагали кто что: на собачьих упряжках, на ледоколе, на лыжах. Аркадий предложил изготовить автожиры - эдакий гибрид самолета и вертолета, где винт, установленный вместо крыла,

раскручивается под напором набегающего воздуха и создаёт подъёмную силу. Автожиры следовало подвесить под крылья тяжелого транспортного самолёта. Идея хоть и не прошла, но факт сам по себе любопытен: такого молодого человека выслушивали такие большие люди, как, к примеру, воздушные асы Волопьянов и Байдуков.

Аркадий Васильевич Чапаев родился 12 августа 1914 года. Через пару недель отец его убыл на фронт – началась Первая мировая война, прозванная в народе империалистической. За боевые заслуги стал полным Георгиевским кавалером (по-нынешнему – Герой России). Потом прославился подвигами на стороне большевиков. У него, погибшего в 1919 году, осталось трое детей – Александр, Аркадий и Клавдия. Несмотря на сиротство в детские и подростковые годы, они выросли достойными людьми. Александр Васильевич, участник сражений за Воронеж, дослужился до генеральского звания. Клавдия была большим партсовработником в Саратове, окончила два вуза. Мог бы и Аркадий стать, повторимся, известным лётчиком, крупным героем своего времени, если бы не трагедия в воронежском небе, так нелепо оборвавшая жизнь его, подававшего большие надежды!

Благодаря архивным изысканиям улалось узнать такой интересный момент – в свой последний полёт Аркадий Чапаев отправился в звании старшего лейтенанта. Через три дня после гибели нарком обороны СССР Климент Ворошилов подписал приказ № 02900, где говорится: «Слушателю первого курса командного факультета Военно-Воздушной академии РККА старшему лейтенанту Чапаеву Аркадию Васильевичу присвоить воинское звание капитан». Этот факт обнародуется впервые.

Говорят, что опечаленный борисоглебской трагедией Ворошилов не только приказал достойно похоронить сына Чапаева, но и вылелил леньги на памятник. Леньги вскоре разворовали. Поставили на могиле, что смогли. Ну а потом поработал на добрую память о Чапаеве-младшем самодеятельный скульптор В. Тучин, по его проекту появился на городском кладбище памятник, чему посодействовал тогдашний районный глава Валерий Александрович Лебедев, ныне почётный гражданин Борисоглебска.

Вот такую короткую жизнь прожил Аркадий – младший сын легендарного героя-полководца Василия Ивановича Чапаева.

На снимке: Аркадий Чапаев рассказывает о боевом пути отцовской дивизии.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведет Лариса Касюкова. Тел. 55-14-74

Социальная защита Консультирует Татьяна КОСЕНКОВА, начальник отдела по организации работы с документацией Главного бюро медикосоциальной экспертизы по Воронежской области, врач высшей категории.

Помощь инвалиду

Слышал, что в обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации произошли изменения. Расскажите об этом подробнее.

В настоящее время вступил в действие новый порядок обеспечения людей с ограниченными возможностями средствами реабилитации, который стал достойной альтернативой ранее существующему

Инвалид, как и прежде, получает средство реабилитации на основании индивидуальной программы реабилитации (ИПР), а вот ветеран – на основании заключений, выдаваемых врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебнопрофилактическую помощь ветеранам.

Как и ранее, инвалид вправе рассчитывать на компенсацию за самостоятельно произведенный ремонт ТСР при предоставлении заявления, заключения медико-социальной экспертизы и документов, подтверждающих эти расходы. Только теперь возмещение затрат Фонд социального страхования обязан производить в месячный срок, а не в течение года.

Кто возместит расходы

Приобрела за свои деньги мужу-инвалиду жизненно необходимый для него слуховой аппарат. Могут ли мне возместить

Если предусмотренное индивидуальной программой реабилитации техническое средство не может быть предоставлено инвалиду или если он самостоятельно обеспечил себя им, приобретя за собственный счет, ему выплачивается компенсация в размере фактически понесенных расходов, но не более стоимости технического средства реабилитации, протеза, протезноортопедического изделия, которые должны быть предоставлены инвалиду по ИПР.

Решение о выплате компенсации принимается уполномоченным органом на основании заявления инвалида (его законного представителя) о возмещении расходов, а также на основании документов, подтверждающих эти расходы.

Выплата компенсации инвалиду осуществляется уполномоченным органом в порядке очередности по обеспечению техническими средствами реабилитации, протезами, протезноортопедическими изделиями путем почтового перевода или перечисления средств на лицевой банковский счет этих лиц (по их желанию).

«Хочу пожаловаться...»

Могу ли я обжаловать решение специалистов бюро медикосоциальной экспертизы?

Порядок обжалования решений федеральных государственных учреждений МСЭ устанавливается Правилами признания лица инвалидом, утвержденными от 20.02. 2006 г. №95, согласно которым гражданин (его законный представитель) может обжаловать решение бюро в главное бюро в месячный срок на основании письменного заявления, подаваемого в бюро, проводившее медико-социальную экспертизу, либо в главное бюро.

Бюро, проводившее медико-социальную экспертизу гражданина, в трехдневный срок со дня получения заявления направляет его со всеми имеющимися документами в главное бюро.

Главное бюро не позднее 1 месяца со дня поступления заявления гражданина проводит его медико-социальную экспертизу и на основании полученных результатов выносит соответствующее

Решение главного бюро может быть обжаловано в месячный срок в Федеральное бюро на основании заявления, подаваемого гражданином (его законным представителем) в главное бюро,

Федеральное бюро не позднее одного месяца со дня поступления заявления гражданина проводит его медико-социальную экспертизу и на основании полученных результатов выносит соответствующее решение.

Решения бюро, главного бюро, Φ едерального бюро могут быть обжалованы в суд гражданином (его законным представителем) в порядке, установленном законодательством Российской Фе-

Пенсия Разъясняет начальник отдела организации назначения и перерасчёта пенсий отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области Людмила ГАЛКИНА.

У постели больного

Слышал, что тем, кто вынужден оставить работу и ухаживает за тяжелобольными инвалидами, повышен размер выплат. Каков порядок этих выплат? На основании каких документов

С 1 июля 2008 г. размер ежемесячной компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе, либо достигшим возраста 80 лет, устанавливается в размере 1200

Компенсационная выплата устанавливается к пенсии нетрудоспособного в период осуществления ухода за ним и предназначена для частичной компенсации трудоспособному лицу заработной платы, утраченной им в связи с необходимостью такого ухода.

Данная выплата назначается лицу, осуществляющему уход, независимо от родственных отношений и совместного проживания с нетрудоспособным гражданином.

Указанная выплата устанавливается при наличии следующих

- паспорт и заявление трудоспособного лица, осуществляющего

- паспорт и заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода конкретным лицом. Если уход осуществляется за ребенком-инвалидом, не достигшим 14 лет, или лицом, признанным недееспособным, такое заявление подается от имени его законного представителя;

- трудовая книжка лица, осуществляющего уход (в подтверждение того, что он не работает);

- справка органа службы занятости по месту жительства лица, осуществляющего уход, о неполучении им пособия по безрабо-

- справка органа, осуществляющего выплату пенсии, по месту жительства или месту пребывания лица, осуществляющего уход, о том, что пенсия этому лицу не назначалась; - трудовая книжка лица, за которым осуществляется уход;

- справка, подтверждающая факт установления нетрудоспособному гражданину инвалидности 1-й группы, либо выписка из акта его освидетельствования в федеральном государственном учреждении медико-социальной экспертизы;

- медицинское заключение о признании ребенка в возрасте до 18 лет инвалидом;

- заключение лечебного учреждения о нуждаемости престаре-

лого гражданина в постоянном постороннем уходе. В определенных ситуациях могут быть запрошены дополнительные документы. Кроме того, органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, может быть осуществлена проверка факта постоянного постороннего ухода за нетрудоспособным.



С места события В минувшую пятницу в Подклетном в частном секторе по улице Заводская, 17, обнаружена 100-килограммовая авиационная бомба времён Второй мировой войны

Сергей КРОЙЧИК

Бомба оказалась советской. Нашёл её местный житель, когда пошёл в котлован за песком. Однако он не растерялся при виде такого взрывоопасного гиганта и вызвал милишию.

Злополучный участок оцепили. Но! Обстоятельства осложнялись тем, что на довольно близком расстоянии от бомбы располагались частные новостройки (это видно даже на фотографии - прим. авт.) надо было не просто рисковать, а ювелирно поработать. И с этим благополучно справились специалисты

- С подобными взрывоопасными находками нам приходится сталкиваться довольно-таки часто, рассказывает Михаил Никитин, руководивший извлечением и уничтожением авиабомбы. - Сегодня это был боеприпас крупного калибра, который нам, правда, попадается довольно редко. А обычные мины, артиллерийские снаряды и гранаты времён Великой Отечественной Буквально на прошлой неделе в Рамонском районе, по соседству с селом

областной поисково-спасательной Б. Верейка, наши специалисты вырыли и уничтожили более 200 взрывоопасных единиц различного калибра. Любой боеприпас представляет опасность, а этот тем более! Потому что пролежал в песке более 60 лет, неплохо сохранился, и определить степень его опасности практически невозможно. Скорее всего, бомба случайно оторвалась от самолёта и не разорвалась. И все эти годы могла в любой момент летонировать.

Словом, экскаватор аккуратно войны - практически еженедельно. извлёк её из песка и также осторожно уложил в машину спасателей. Далее колонна, состоящая из машин

поисково-спасательной службы, милиции, «скорой помощи» и пожарного ЗИЛа, проследовала в Малышевский песчаный карьер, где уже было отведено место для подрыва. Яма оказалась достаточно глубокой – около восьми метров, но взрывотехники ПСС её сделали чуточку глубже, для того, чтобы уничтожение прошло более безопасно. Засыпали бомбу землёй, заложили тротил, приказали всем отойти подальше. Ушли метров на 800.

Разлался мошный взрыв. и.. осколок бомбы упал в нескольких шагах от наблюдателей – среди них был и корреспондент «Коммуны». К



Михаил Никитин.

ФУТБОЛ Первенство России. Второй дивизион. Зона «Центр»

Убедительная победа

на выезде». Собралось их до-

вольно много - заняли целый

сектор Северной трибуны.

После каждого пропущенного

гола барабаны и удалые крики

становились все тише, а после

пятого пропущенного «ФСА»

гола, все дружно встали и по-

вернулись к команде спиной.

Их оппоненты расположились

на Восточной. Речевок не кри-

чали, но свое полотнище тоже

вывесили. На нем значилось:

«Привет гостям Воронежа».

Тонкий юмор, ничего не ска-

Но вернёмся к игре. При-

мечательно: удары по воротам

Баркалова наносились часто,

и почти все летели в створ.

Голкипер ошибся лишь раз.

Все остальные голы были тру-

довыми. «ФСА» всего три

раза за матч опасно стрелял по

цели, но Цицилин в бросках

угрозу отводил. В общем, как

ни крути, с какой стороны ни

смотри, а вывод один. В этот

вечер «Факел» был на голову

сильнее и счет на табло вполне

закономерен. К тому же благо-

даря этой победе хозяева поля

обошли соперника в турнирной

Максим СКВОРЦОВ

«ФАКЕЛ» (Воронеж) - «ФСА» (Воронеж) 5:0 (1:0)

ГОЛЫ: Еремеев, 14. Акопян, 47. Еремеев, 55. Семенец,

76. Зенин, 79. Этого матча воронежские болельщики ждали давно. Первое противостояние двух команд столицы Черноземья состоялось еще 29 апреля правда, та встреча была кубковой и на турнирное положение команд не влияла. Напомним, что «Факел» тогда выиграл -4:1, после чего потерпел четыре поражения кряду в чемпионате. Оба коллектива за прошедшее время сменили тренеров, и было очень интересно посмотреть, сумеет ли «ФСА» взять реванш. Не сумел.

На поле с первых минут полностью доминировали игроки «Факела». Вратарь «ФСА» Баркалов постоянно отражал опасные удары соперников, в то время как его визави Цицилин откровенно скучал.

Фанаты тоже разделились на два лагеря. Те, что до сих пор считают, что «настоящий» «Факел» - это «ФСА», тщательно готовились к сражению. Шили флаги, чинили барабаны и писали плакаты. Один из них гласил: «Факел» сегодня

«ЛОКОМОТИВ» (Лиски) - «ЗОДИАК-ОСКОЛ» (Старый Оскол) 2:0 (1:0)

ГОЛЫ: Константинов, 18. Герасименко, 67.

«Зодиак» хорошо знаком воронежским любителям футбола. В нем играет немало местных воспитанников. Так что времени на разведку много не понадобилось. Железнодорожники читали игру белгородцев, как открытую книгу. Несмотря на то, что соперник, явно приехал в Лиски поживиться очками, принятых мер для этого оказалось недостаточно. Подопечные Игоря Пывина чувствовали себя хозяевами на поле. Примечательно, что и голы забили с налетом некой символичности. Счет открыл опытный Константинов, один из «старожилов» команды, а закрепил успех юный Герасименко, которому тренер все чаще доверяет место на поле. Быстрый взрывной паренек окончательно снял все вопросы о победителе. А ведь неизвестно, как могло все повернуться, забей еще в первом тайме белгородец Васильев пенальти. Но, к счастью для «Локомотива», он в створ ворот не попал.

Теперь воронежцы и лискинцы поменяются соперниками. 8 июля «Факел» будет принимать «Зодиак-Оскол», а «ФСА» отправится в гости к «Локомотиву»

Результаты остальных матчей 15-го тура. «Губкин» (Губкин) - «Русичи» (Орел) 1:0, «Авангард» (Курск) - «Елец» (Елец) 2:0, «Звезда» (Серпухов) - «Сатурн-2» (Жуковский) 2:0, «Авангард» (Подольск) - «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) 3:0, «Рязань» (Рязань) - «Ника» (Москва) 1:0.



Сегодня председателю совета директоров ОАО «Домостроительный комбинат», депутату Воронежской областной думы, лауреату премии «Золотой фонд Воронежской области»

Сергею Николаевичу Лукину

Не будем преувеличением сказать, что имя Сергея Николаевича в нашей области звучит весомо и авторитетно уже много лет. Профессионал с большой буквы, человек с неиссякаемой энергией, он живёт, созидая город, делая его лучше, краше, современнее. Как не счесть домов, возведённых возглавляемым им коллективом, так не счесть и добрых, социально значимых дел, у истоков которых стоит Сергей Николаевич. При этом масштабность в мышлении, государственный подход к делу органично сочетаются у него с исключительной скромностью, порядочностью, добротой, отзывчивостью. Уважение всех, кто его знает – самая высокая награда.

Поздравляя Сергея Николаевича с важной вехой на его жизненном пути, искренне хотелось бы пожелать ему крепкого здоровья, счастья, благополучия. Да воплотятся в жизнь все его мечты и самые смелые планы - на благо людей, на благо любимого города!





Сегодня, 7 июля, заместитель генерального директора – директор филиала ОАО «МРСК Центра» - «Воронежэнерго

Иван Петрович Клеймёнов отмечает день рождения.

Уважаемый Иван Петрович! Более чем за двадцать лет вашей работы в энергетике вы заслуженно получили много титулов, званий, наград. Среди них – почётная грамота Минпромэнерго РФ, почётное звание «Заслуженный работник ЕЭС России». Для нас же главное ваше достижение состоит в грамотной организации производства.

Являясь одним из основных подрядчиков «Воронежэнерго» в решении научных вопросов и строительно-ремонтных работ, обещаем, что наша организация будет поддержкой в реконструкции и модернизации энергетики Воронежской области. Й пусть в бесперебойном обеспечении наших потребителей электрической энергии нам сопутствуют удача, свет, добро и оптимизм Как профессионалу своего дела мы желаем Вам, Иван Петрович,

руководителю - неиссякаемой энергии для сплочения вокруг себя коллектива профессионалов, а как хорошему человеку - счастья, Борис ШОЙХЕТ. директор филиала ОАО «Энергострой-холдинг»

в Воронежской области».



СООБШЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление государственного автодорожного надзора по Воронежской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта

(г. Воронеж. ул. Острогожская, дом 83, тел. 36-90-80, 36-37-14, факс 42-32-24 ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы: Отдел автотранспортного и автодорожного надзора – государственный инспектор,

пециалист-эксперт; <mark>Кантемировский отдел автотранспортного надзора и контроля международны</mark>х автомобильных перевозок – старший государственный инспектор, государственный инспектор 1. К претенденту на замещение вакантных долж-

ностей предъявляются следующие требования: 1.1. Гражданство Российской Федерации 1.2. Соответствие квалификационным требова

- наличие высшего профессионального образования (автомобильное, дорожное, юридическое) без предъявления требований к стажу квалифицированный пользователь персональ-

в Управление государственного автодорожного надзора по Воронежской области по адресу: 394052, г. Воронеж, ул. Острогожская, дом 83, в рабочие дни с 10.00 до 12.00 следующие документы: а) личное заявление

ного компьютера.

б) собственноручно заполненную и подписанную в) копию паспорта

г) заверенные нотариально или кадровыми служба ми по месту работы: копию трудовой книжки или ины документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого

д) документы об отсутствии у гражданина заболева ния, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма №086) е) две фотографии (3х4) черно-белые, выполно

на матовой бумаге, без уголка. 3. Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 30 календарных дней со дня публикации

настоящего объявления. 4. Справки и дополнительная информация об условиях проведения конкурса предоставляются по телефону: 36-90-80.

Лиц. №704478, рег. №TC-50 выд. Лиц. пал. адм. Вор. обл. **ЭПООСНАОЖЕНЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ** Марка зерноуборочного комбайна и основные технические характеристики K3C-812 (двигатель 210 л.с.; пропускная способность по хлебной массе -3 650 000 не менее 8 кг/с; производительность по зерну – не менее 12 тонн в час бункерного зерна; жатка 6 метров; тележка для транспортировки жатки) ТОРГОВЫЙ ДОМ: K3C -1218 Воронеж, ул. Дорожная, 36. (двигатель 330 л.с.; пропускная Тел./факс: (4732) способность по хлебной массе -63-28-59 (многоканальный), не менее 12 кг/с; производительность 4 650 000 72-44-75, 76-30-88, 39-11-33. по зерну – не менее 18 тонн в час бункерного зерна; жатка 7 метров

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ФИНАНСОВО-БЮДЖЕТНОГО НАДЗОРА В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

независимые эксперты.

государственных органов, от организаций, дисциплины.

Правовым актом руководителя управле- должностных лиц или граждан о нарушении ния создана и действует комиссия по соблю- гражданским служащим (ф.и.о., замещаемая териалов осуществляется в месячный срок дению требований к служебному поведению им должность) требований к служебному погосударственных гражданских служащих ведению, или содержащая признаки личной Российской Федерации и урегулированию заинтересованности гражданского служащеконфликта интересов (далее - комиссия). го, которая приводит или может привести В состав комиссии входят уполномоченные к конфликту интересов, а также данные руководителем гражданские служащие и об источнике информации. Комиссия не ния комиссии проводятся по месту нахож Комиссией рассматривается информа- и административных правонарушениях, а ция, полученная в письменном виде от также анонимные обращения, не проводит Россия. правоохранительных, судебных или иных проверки по фактам нарушения служебной

Проверка письменной информации и масо дня принятия решения о ее проведении, в случае необходимости, срок проверки может быть продлен до двух месяцев

Телефон горячей линии (4732) 55-10-98 прием письменных обращений и заседа рассматривает сообщения о преступлениях дения федерального органа по адресу ул.Карла Маркса, д.55, г.Воронеж, 394036

Решения комиссии носят рекомендатель ный характер.



Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Воронежской области ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации

ДОЛЖНОСТЬ/КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Заместитель начальника отдела — 1 вакансия:

К стажу работы: не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. К уровню профессионального образования: высшее экономическое

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансовобюджетной сфере; практические навыки по ведению бухгалтерского учета и навыки работы с программой 1С-Предприятие и другие программы по обмену с казначейством и налоговой инспекцией, знание работы офисной оргтехники.

Заместитель начальника отдела - 1 вакансия:

К стажу работы: не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. К уровню профессионального образования: высшее экономическое.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансовобюджетной сфере; наличие практических навыков по контрольно- надзорной и финансовой работы в учреждениях и организациях бюджетной сферы, наличие навыков по организации делопроизводства и ведению архива, навыки работы на компьютере с программами Windows, Microsoft Word, Microsoft Excel и другой оргтехнике, знание порядка закупки товаров, работ и услуг для государственных нужд, практические навыки по руководству подчиненными должностными лицами.

Главный специалист-эксперт - 1 вакансия:

К стажу работы: без предъявления требований к стажу.

К уровню профессионального образования: высшее профессиональное.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансово-бюджетной сфере; наличие навыков по организации делопроизводства и ведению архива, навыки работы на компьютере с программами Windows, Microsoft Word, Microsoft Excel и другой оргтехнике, знание порядка закупки товаров, работ и услуг для государственных нужд.

Главный контролер-ревизор - 2 вакансии:

К стажу работы: не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. К уровню профессионального образования: высшее экономическое.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансовобюджетной сфере; наличие практических навыков по ведению бухгалтерского учета и (или) контрольно- надзорной и финансовой работы в учреждениях и организациях бюджетной сферы, умение эффективно и последовательно организовывать работу ревизионных групп, навыки работы на компьютере и другой оргтехнике.

Главный контролер-ревизор - 1 вакансия:

К стажу работы: не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. К уровню профессионального образования: высшее экономическое.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в сфере валют ного контроля; практические навыки по контрольно-надзорной работе в бюджетной сфере и в области соблюдения валютного законодательства; умение эффективно и последовательно организовывать работу ревизионных групп, навыки работы на компьютере и другой оргтехнике.

Старший контролер-ревизор - 2 вакансии:

К стажу работы: без предъявления требований к стажу. К уровню профессионального образования: высшее экономическое.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансовобюджетной сфере; наличие практических навыков по ведению бухгалтерского учета и (или) контрольно- надзорной и финансовой работы в учреждениях и организациях бюджетной сферы, умение эффективно и последовательно организовывать ревизионную работу, навыки работы на компьютере и другой оргтехнике.

Контролер-ревизор - 1 вакансия:

К стажу работы: без предъявления требований к стажу.

К уровню профессионального образования: высшее экономическое.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативных актов в финансовобюджетной сфере; наличие практических навыков по ведению бухгалтерского учета и (или) контрольно- надзорной и финансовой работы в учреждениях и организациях бюджетной сферы, умение эффективно и последовательно организовывать ревизионную работу в составе ревизионных групп, навыки работы на компьютере и другой

Старший специалист 1-го разряда — 1 вакансия:

К стажу работы: без предъявления требований к стажу.

К уровню профессионального образования: инженерно-техническое, отвечающее требованиям квалификационных характеристик на специалистов по комплексной зашите информации.

К знаниям и навыкам: знание законодательных и нормативно- правовых актов РФ по государственной системе защиты информации в Российской Федерации, навыки разработки, внедрения и эксплуатации системы мер по безопасности информации в территориальном управлении, по защите утечки информации по техническим каналам, владение вычислительной, компьютерной и другой оргтехникой.

Должностные обязанности предусматривают командировочные поездки на терри-

Режим работы заместителя начальника отдела, главного специалиста - эксперта, старшего специалиста 1 разряда – ненормированный служебный день.

Режим работы главного контролера-ревизора, старшего контролера-ревизора и контролера-ревизора – нормированный служебный день.

Более полную информацию о требованиях к профессиональным знаниям и навыкам, о проведении конкурса и о необходимом пакете документов можно получить по адресу: ул. Карла Маркса, д. 55, г. Воронеж, 394036, Россия и на сайте Территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Воронежской области http://web.vrn.ru/tyfsfbnvo.

Прием документов, подлежащих представлению на конкурс, осуществляется в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления в настоящем периодическом печатном издании, по адресу: ул. Карла Маркса, д. 55, г. Воронеж, 394036, Россия, по вторникам и четвергам с 14.00 до 17.00 (кабинет № 201).

Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Контактный телефон /факс: 8 (4732) 53-11-64.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ: Информации 53-32-10. Общественно-политической информации 55-14-74. Социальных проблем и права 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономики 55-08-46. Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

телефон/факс: 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ» «Воронежская неделя» 55-14-74. «Коммуна плюс» 55-14-74. «Кольцовский сквер» 53-29-47.

За содержание рекламы рекламодатель

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземно межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39)

-СКОЛИОЗЫ, МЕЖПОЗВОНОЧНЫЕ ГРЫЖИ ВЫРАЖЕННЫЕ БОЛЕВЫЕ СИНДРОМЫ т. (4732) 47-77-55г. Воронеж, ул. 60 Армии, 22 Б. (ост. м.н «Линия»),WWW.Sienamed.ru 🗟

Старик из Солонца пошёл по области

Вышла новая, пятая по счёту, книжка главного редактора районной газеты «Семилукская жизнь» Виктора Лютова. Называется «Аморальный... ущерб». книжки — старик с хутора Красный Солонец, которому далеко за сто. С крестьянской хитринкой он оценивает события, происходящие в области и стране. В книжке немало и других героев, высказывания которых вызывают улыбку.

«Аморальный ущерб» можно купить в почтовых киосках районов Воронежской области.

000 «Содружество» продает с/х технику б/у КамАЗ НЕФАЗ + прицеп (сельхоз): комбайны «ДОН»-1500 А, Б;

трактор МТЗ-1221.

НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ www.reklama-online.ru

РЕКЛАМА ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ПОДАЧИ РЕКЛАМЫ В ПЕЧАТНЫЕ СМ

извещение о проведении открытого аукциона 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на выполнение реставрационных работ памятника архитектуры «Гостиница «Бристоль»», 1910 г.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: департамент финансово-бюджетной политики Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.

Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 39-02-34. Контактное лицо: Ефремова Ирина Вячеславовна

Специализированная организация: государственное учреждение «Финанс-групп». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

Адрес электронной почты: gufig@gfu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 39-02-33. Контактное лицо: Деева Оксана Александровна. 3. Государственный заказчик: Управление культуры Воронежской области Место нахождения: г. Воронеж, пл. Ленина, 11. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 11.

Адрес электронной почты: kultura@comch.ru. Hoмер контактного телефона (4732) 55-48-15. Контактное лицо: Пристинская Любовь Михайловна. 4. Предмет государственного контракта. Объём выполняемых работ. Место выпо

работ. Начальная (максимальная) цена контракта. 4.1. Предмет государственного контракта: выполнение реставрационных работ памятника архи тектуры «Гостиница «Бристоль»», 1910 г;

4.2. Объём выполняемых работ: устройство покрытия полов лестничных маршей в количестве 5 шт площадок в количестве 5 шт., в соответствии с технической частью документации об аукционе;

4.3. Место выполнения работ: г. Воронеж, пр. Революции, 43; 4.4. Начальная (максимальная) цена контракта: 1 020 856 (один миллион двадцать тысяч восемьсот ятьдесят шесть) рублей 00 копеек.

5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования ил размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого за интересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона факса, е-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправите не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе

6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе Прием заявок осуществляется с 8 июля 2009 г. в рабочие дни: пн.-чт.: с 9 часов до 13 часов и с 13 часов 45 минут до 18 часов; пт.: с 9 часов до 13 часов и с 13 часов 45 минут до 16 часов 45 минут по 28 июля 2009 г. (до 17.30) по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101

7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 17 часов 30

инут 28 июля 2009 г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 8. Место. дата и время проведения аукциона. Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 3 августа 2009 г. в 11 часов 00 минут по московскому

ремени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 9. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждения и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям ин

> Индекс 51160. Заказ № 1941. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам

Тираж - 19240 (подписка - 17409) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск. Могилев. Кишинев.

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру В. ЧЕРНИКОВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

000 «Редакция газеты «Коммуна»

Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru